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Activité 1
<— codez votre numéro d'étudiant ci-contre, et écrivez votre nom et prénom ci-dessous.

Nom et prénom :

Compétences Aptitudes a vérifier

= rechercher, extraire et organiser ['information utile,

= comprendre la problématique du travail a réaliser,

S'approprier = montrer qu’il connait le vocabulaire, les symboles, les grandeurs, les unités mises en

ceuvre.

Questions Scores a reporter ici

= “analyser la situation avant de réaliser une expérience,

= analyser la situation avant de résoudre un probléme,

= formuler une hypotheése,

= proposer une modélisation,

= choisir un protocole ou le matériel / dispositif expérimental.

Analyser

= ‘organiser son poste de travail,

= mettre en ceuvre un protocole expérimental,

= mettre en ceuvre une ou plusieurs grandeurs et relations entre elles,

= utiliser le matériel choisi ou mis a sa disposition,

= manipuler avec assurance dans le respect des régles élémentaires de sécurité.

Réaliser

= “exploiter et interpréter des observations, des mesures,
= Vérifier les résultats obtenus, = 6

Valider . A . . N s .
= valider ou infirmer une information, une hypothése, une propriété, une loi ...

= rendre compte d'observation et des résultats des travaux réalisés, .
Communiquer | = présenter, formuler une conclusion, expliquer, représenter, argumenter, commenter. =3

i

TOTAL 7

La qualité de la rédaction et la précision des raisonnements influent sur la notation

Les questions faisant apparaitre le symbole & peuvent présenter zéro, une ou plusieurs bonnes réponses. Les autres ont une unique bonne réponse.

Question 1 &

La rouille est la substance de couleur brun-rouge formée quand des composés contenant du fer se corrodent en présence de dioxygene et
d’eau. C'est une réaction d’oxydation lente qui aboutit a la formation d’oxydes ou d’hydroxydes plus ou moins hydratés et mal cristallisés,
dont le plus stable est I'hématite.

La rouille est donc un mélange complexe composé d'oxydes et d'hydroxydes de fer.

Le fer métallique, obtenu par un traitement de réduction du minerai rouge contenant des oxydes de fer, dans des hauts fourneaux, tend a
retourner a |'état oxydé une fois exposé a I'air et a I'eau. La présence d'eau liquide intervient a chaque étape de la réaction chimique. La
corrosion tend a progresser plus rapidement dans |'eau de mer que dans I'eau douce, cette derniére étant bien moins conductrice. En effet,
I'’eau de mer permettant la conduction électrique, favorise les déplacements ioniques et les réactions d’oxydo-réduction y ont un meilleur
rendement. La formation de la rouille est également accélérée en présence d'acides. La rouille posséde I'extréme inconvénient de fragiliser
les structures qu'elle attaque. En effet, le fer sain y est remplacé par I'oxyde de fer, qui lui est friable, poreux et mauvais conducteur. Si le
phénomene de formation de la rouille peut étre stoppé, les parties corrodées de cet objet ne pourront toutefois pas étre reconstituées.

Lorsqu'il est question de rouille, la corrosion du fer est désignée en premier lieu, mais dans la vie quotidienne, il s'agit généralement de la
corrosion de |'acier, bien plus utilisé de nos jours que le fer pur.

D’aprés des articles de Wikipédia

Communiquer Indiquer si le plastique peut rouiller. Préciser le matériau constitutif du bateau en photo et si ce

matériau s'oxyde. Répondre par des phrases.

fowes -0 O O O

I:l Aucune de ces réponses n'est correcte.
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Question 2 &  Approprier En vous aidant du texte cocher les bonnes réponses

L'eau favorise la corrosion

L'oxydation du fer et la corrosion sont deux réactions différentes

La rouille renforce les structures métalliques

On ne peut transformer de I'oxyde de fer en fer

On peut reconstituer les parties rouillées

La rouille est friable et poreuse

Le fer se corrode plus facilement dans I'eau douce que dans I'eau salée.

Les réactions d'oxydo-réduction sont favorisées par les déplacement d'ions
La transformation inverse de |'oxyde de fer en fer est appelée une réduction
La rouille correspond a une oxydation du fer

Aucune de ces réponses n'est correcte.

HEEE NN

Question 3 &  Communiquer Donner les conséquences économiques et environnementales de la corrosion.

— I:l I:l I:l I:l I:l Aucune de ces réponses n'est correcte.

Question 4 &  Analyser Citer des facteurs qui vont influencer la corrosion.

— D D D D D Aucune de ces réponses n'est correcte.

@ Appeler le professeur pour lui expliquer les facteurs qui vont influencer la corrosion.
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Question 5 &  Analyser Proposer un dispositif expérimental simple mettant en évidence I'influence des divers facteurs retenus
sur la corrosion du fer.

Appeler le professeur pour lui montrer votre dispositif
— I:l I:l I:l I:l I:l Aucune de ces réponses n'est correcte.

Question 6 &  Valider Proposer le résultat que I'on obtiendra de I'expérience réalisée en cours.

Appeler le professeur pour lui montrer votre dispositif
— I:l I:l I:l I:l I:l Aucune de ces réponses n'est correcte.

#rgrands N'OUBLIEZ PAS DE COMPLETER L'AUTOEVALUATION #asasastaits

Compétence : [ % :Non maitrisée ][ % % :Insuffisament maitrisée ][ * % % :Maitrisée ][ % % % % :Bien maitrisée]

= Je comprends sans difficulté les textes portant sur la corrosion Approprier : OO
= Je sais proposer un dispositif expérimental montrant les facteurs de la corrosion Analyser : OO0
= Je m'exprime correctement en utilisant le vocabulaire de la corrosion Communiquer : OO0

= Je sais conclure sur le travail réalisé dans |la séance Valider : OOOO
= J'ai su étre autonome et faire preuve d'initiative : OO



